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Formulaire 8 EQEEE__PE _R_&_Q_E_Q

- Groupe 21 -

FORMULE N° 57- CONDUCTANCE.

Lorsqu'on a plusieurs résistances en paralliéle, il est souvent plus
utile d'employer, au lieu de la valeur de la résistance, son inverse c¢'est-a-dire

la conductance définie par "G".

1 Ampeére
G = = = —°%
R Volt

L'unité de mesure dans ce cas n'est plus 1'OHM, mais son inverse
qui est appelé le MHO (inversion du mot OHM).

Si 1'on désire connaitre la conductance totale de plusieurs résis—
tances en paralléle, i1 suffit d'additionner toutes les conductances.
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. On veut déterminer la valeur totale de 3 résistances mises en paralliéle,

Exemple
ayant respectivement pour valeur 10 ohms, 20 ohms, 40 ohms.

Solution:0On transforme les valeurs des 3 résistances en conductances soit:

1 1

Gl =3 .= 05" 0,1 mho
1
1 1

GZ - R_ = EE = ﬂ,Dﬁ mho
2
1 1

G3 = R =Aag = 0,025 mho

On additionne les 3 valeurs:

+ + =
G, + G, + G, = G total

0,1 + 0,05 + 0,025 = 0,175 mho.
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On convertit la valeur totale en ohm:

L'inverse de 1'impédance s'appelle admittance et est désignée par la
lettre Y. On la mesure comme la conductance en mho.

une réactance i1nductive de 50 ohms.

Solution: 1 1 _

———————— b = _— = = =

5 2 e
1007 + 50 Mﬁﬂ.ﬂﬂﬂ + 2.500
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Lorsqu'il y a deux bobines en série, on ne peut pas additionner sim-
plement les valeurs des deux impédances; on doit au contraire recourir & la formule

suivante:
Imp. totale = \J&R + R }2 + (X . + X ]2
1 2 L1 L2
ol Rl = résistance de la premiére bobine en ohm
R2 = résistance de la seconde bobine en ohm
xLl = réactance inductive de la premiére bobine en ohm
X = réactance inductive de la deuxidme bobine en ohm
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L'impédance totale est elle aussi calculée en ohm.

Exemple Nous avons deux bobines en série: la premiére a une résistance de 200 ohms
et une résistance inductive de 30 oims, la seconde a une résistance de
100 ohms et une résistance inductive de 40 ohms.
Calculer la valeur de 1'impédance totale.
Solution:

2
Imp. totale = \/(200 + 100}2 + (50 + 40) =

= V300 + 90® = \;90.,00(:- + 8.100 =

314 ohms environ

it
-
w0
o0
%
8
I

Pour connaitre la valeur du courant qui traverse deux bobines placées
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en séric on doit appliquer la formule suivante:

SR SR
Imp. totale

oll I est exprimé en Ampdres
v est exprimé en Volts

Imp. totale en ohms

Exemple : Reprenons les bobines utilisées dans 1' exercice précédent et appliquons -
leur une tension de 200 Volts.

0,638 Ampere.

|
!
|
|
|
|
!

[
=t
I
I

Lorsque 1'on connait la longueur d’'onde d'une onde électro-magnétique
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et que 1'on désire déterminer la frégquence & lagquelle elle correspond, on applique
la formule suivante:

f 300 .000 Vv
A X
oii f = {régquence que 1'on veut calculer en kilocycles ou en kiloHertz (kHz)
A = longueur d'onde en mdtre. ()} : lettre grecque qui se prononce "lambda’)

La valeur 300.000 représente la vitesse de propagation des ondes
électro-magnétigues dans 1'espace en Km par seconde; dans les formules on la dési-
gne par ''V'; si 1'on exprime V en métres seconde, soit 3.108, "f" sera en cycles

siAdest en métre.

Exemple : Une station radio émet sur la longueur d'onde de 600 miétres. On désire
connaitre la frégquence de 1'onde émise.

Solution:
-------- 300.000
R TR - i 4
50C 200 kH=
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Cette formule est 1'inverse de la précédente. Elle nous fournit effec-
tivement la longueur de 1'onde d'une oscillation dont on connait la frégquence:

T 300.000 _ V
N f I
oll A = longueur d'onde en métres
f = fréquence en kiloeycles ou kiloHertz (kHz).
V = wvitesse de propagation des ondes en Em.
Exemple : Un récepteur est accordé sur la fréquence de 1200 kHz. On désire connaitre

la longueur de 1'onde de la station recue.

S0l d
Solution \ _ 390.000

W = 250 m.



Document Eurelec.net — Janvier 2005

Formulaire B 9

Quand la fréquence est donnée en milliers de kHz, il est plus com-
mode de la donner en MHz (méga Hz), et d'indiquer V en milliers de Km/sec., soit

vV = 300.

La solution du probléme précédent dévient:

J\ 300 v
= — = a0m. = —
1,2 e, T

ol ;l = longueur d'onde en métres.

f = fréquence en MH=z.

vitesse de propagation des ondes en mégamdtres.

=4
I

=== = — ===



